

В номере:

ИДЕОЛОГИЯ И ЗАДАЧИ НОВОЙ РОССИИ

Знание

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли

А.С. Пушкин

ВЛАСТЬ!

Концептуально-аналитическая газета

№7 (325) - февраль - 2007 г.

На нынешних ежегодных Рождественских чтениях случилось событие, которого ждали, на которое надеялись, все же не веря до конца. Русская православная церковь устами первых лиц заявила о своих исторически абсолютно обоснованных претензиях на качественно новую роль — роль духовного лидера общества.

Впрочем, говорить "новая роль" — не вполне корректно, скорее, это — возвращение к своей начальной роли. Именно православие в момент формирования в XV веке Великороссской государственности, историческим правопреемником которой является де-факто нынешняя Россия, стало духовной основой этой государственности, дав ей систему базовых ценностей и смыслов, на которых затем веками выстраивалось все остальное: наш менталитет, духовность, культура, этика, мораль и т.д.

Затем были то петровское стремление загнать православие в рамки казенного "Департамента по делам религий", то большевистский террор, то позднесоветские попытки превратить Церковь в изолированный от мирской жизни "клуб по интересам". И наконец — либеральные потуги последних десятилетий сделать этот клуб более массовым и даже "модным", но опять-таки с незыблемым условием — не вмешиваться в жизнь общества. Однако, оказавшись в условиях относительной свободы, вырвавшись из-под государственного пресса, Церковь принялась не просто стремительно набирать вес, но заявила о своем твердом намерении не мириться с тем царящим за воротами храмов "бытовым сатанизмом", который сегодня насаждается (или, точнее, копируется у "передового Запада") под видом "общечеловеческих" стандартов и ценностей.

Если проследить основную мысль, красной нитью проходившую на открывшихся 29 января в Кремле очередных Рождественских чтениях в выступлениях не только Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II, но и целого ряда других участников, то звучит она примерно так: **"Созидание Великой России возможно не иначе, как на фундаменте ее традиционных духовно-нравственных ценностей. Нравится это кому-то или нет — ПРАВОСЛАВНЫХ в своей основе ценностей. Вне этого подхода невозможно в России что-либо исправить или реформировать"**.

Первой ласточкой этого нового подхода было еще всколыхнувшее всех появление "Социальной концепции РПЦ", по определению не совместимой с бездуховностью и стяжательством навязываемого нам ныне стандарта "демократического цивилизованного общества", скопированного с западных "общечеловеческих стандартов". Теперь сделан второй, более радикальный шаг. Церковь предлагает государству выход из нынешнего духовно-идеологического тупика, каковым может стать для России отказ от чуждых русскому духу западных ценностей и преобразование всей общественной жизни на основе ценностей православных. Эта позиция — **чисто мировоззренческая, а значит — политическая**. Причем Церковь не просто предлагает подход: она САМА готова участвовать во всех сферах его реализации — в образовании (первый шаг — преподавание "Основ православной культуры" в школе), укреплении семьи, воспитании детей, выстраивании социальных отношений, военно-патриотическом воспитании и т.д. Можно сказать, что Церковь протягивает руку государству, **ЕСЛИ оно пожелает встать на путь обновления России**, и готово при этом стать его главной идеологической, культурной и кадровой опорой. В итоге власть оказывается перед нелегким выбором: принять протянутую

Владимир ХОМЯКОВ, координатор движения "Народный собор"

руку Церкви означает отказ от реализации в России "Западного проекта", не приняв — означает поставить себя против и Церкви, и народа, который в массе своей смену курса наверняка поддержит.

Нельзя сказать, что подобный подход стал абсолютным политическим сюрпризом. Именно этот путь — общественное и политическое преобразование России на основе возвращения к нашим традиционным (православным в своей основе) ценностям — был положен в основу стремительно набирающего сегодня силу "православно-социального" политического направления (движе-

Владимир ХОМЯКОВ

РОССИЯ НА ПОРОГЕ "РЕВОЛЮЦИИ ЦЕННОСТЕЙ"

ние "Народный собор", партия "Народная воля", "Союз русского народа" и другие). Но надо понимать, какие качественно иные шансы на реализацию появляются у подобного стратегического подхода, когда в качестве наиболее актуальной задачи для России он излагается не общественной организацией или партией, а Русской православной церковью — в стране, где большинство населения так или иначе относит себя к православным!

Эта новая позиция РПЦ означает появление на общественно-политическом поле качественно нового мощнейшего игрока, способного по своему влиянию перевесить любую партию или даже целое политическое направление. Более того, новая постановка вопроса устами РПЦ приводит к изменению всех существовавших ранее на этом поле "правил игры". Раньше в качестве базовой догмы там господствовал миф о "либерально-рыночном" пути России — либо как обманом навязанном ей либералами (точка зрения КПРФ), либо как ее "историческом выборе" (точка зрения либералов и "Единой России"). И таким образом, вся политическая борьба сводилась к внесению тех или иных корректив в процесс реализации этого совершенно чуждого для России проекта: некоторому усилению или уменьшению госрегулирования, более или менее социальной политики и т.д. Церковь же сегодня ставит вопрос принципиально иначе: необходимы возврат к традиционным национальным ценностям и выстраивание всего остального на их основе. Соответственно, меняется весь смысл политики: базовым становится **не выбор одного из способов реализации "Западного проекта" в России, а принципиальный выбор одного из двух проектов: "Западного" ИЛИ Национального**.

Надо ли удивляться, что подобная позиция РПЦ вызвала истерику в стане либералов?! Причем главным объектом этих атак, судя по всему, в ближайшее время станет даже не президент и его команда, которые предложенный путь МОГУТ ПРИНЯТЬ, а сама Церковь, "дерзнувшая" этот выбор ПРЕДЛОЖИТЬ.

Атака уже начата, причем на разных направлениях и с использованием совершенно разных лиц и заранее заготовленных (!) течений в качестве исполнителей. В Волгограде местные коммунисты устроили безобразную травлю архиепископа Германа за участие в "мирских" делах, а их сайты (как всегда, не понимая сути вопроса) сегодня наперебой ругают Церковь за "сговор с властью". Занервничала либеральная группировка в

самой власти: в ходе чтений ею озвучена устами одного шустрого чиновника (некого г-на Бальникова) программа постановления Церкви под тотальный государственный контроль в лучших традициях недоброй памяти ЦК КПСС. Наконец, внутри самой Церкви внезапно оформилось целое "опозиционное" курсу патриарха течение. Одна его часть, своего рода "церковные глобалисты", призывают к полному отказу Церкви от участия в спасении России и от России вообще, чтобы сосредоточиться на "проповеди православия всем народам мира". Другая часть — "изоляционисты" — настаивает на самоизоляции Церкви, на сосредото-

чении всей ее работы исключительно на уже церковных и сосредоточенных вокруг действующих приходов людях. Заметим, что все эти, казалось бы (!), разные по своим подходам течения объединяет нечто общее: страстное желание во что бы то ни стало удержать Церковь от "вмешательства" в "мирские" вопросы, в дела и жизнь общества. Буквально — "запереть Христа в храмах"!

Причем все это скоординированное наступление дополняется "отвлекающими атаками" то противников преподавания "Основ православной культуры", то защитников "сексуальных меньшинств" и антиправославных выставок, то воинствующих язычников и сектантов, то "воюющих" с иерархией РПЦ газетных борзописцев и т.д. и т.п. — "имя им — легион"...

Церковь не просто пугают и пытаются внести смуту в ее ряды. Битва на сей раз ведется всерьез: если не за уничтожение, то за полное внутреннее перерождение Церкви, за превращение ее из духовного лидера нации, каковым она все более становится, в этнографический заповедник, способный разве что демонстрировать заезжим иноземным туристам экзотические обряды туземцев. В полном соответствии с известным указанием одного из главных теоретиков "глобализации" Збигнева Бжезинского о том, что "после уничтожения КПСС у Запада в России главным врагом является Русская православная церковь".

В состоянии ли Церковь устоять при столь скоординированной атаке "извне" и "изнутри"? Хватит ли духа и веры у ее иерархов не отступить от принятого ими сегодня на себя нового служения — служения св.Сергия Радонежского и патриарха Гермогена? Не знаю. Но зато знаю точно, что в сегодняшних условиях становится главным долгом и обязанностью всех политических движений, считающих себя патриотическими и православными, — защитить Церковь, открыто вставшую на путь активной борьбы за НОВУЮ РОССИЮ: и от чиновничьих "наездов", и от либерально-коммунистическо-языческих нападков, и от новых "ересей", на удивление "вовремя" поднявших голову внутри самой Церкви. Если надо — встать на ее защиту, в том числе и политическими методами. Подставить плечо, подобно тому, как сегодня сама Церковь готова подставить плечо, — не какой-либо из властных группировок, а государству Российскому и его народу. Только тогда мы окажемся в состоянии использовать тот — возможно, последний — шанс, который предоставляется нам сегодня для спасения России.

ЧТО ТАКОЕ НАРОД?

Единое всякий Раз проявляется в двух свойствах, трех состояниях и четырех асимметричных формах взаимодействия. Для небополитики это аксиома. Три состояния характеризуют процесс "вития Раза" (развития). Поэтому народ как целое — это и умершие поколения, и ныне живущие поколения, и те поколения, которые ещё народятся.

Иными словами, **народа нет, если у ныне живущих поколений нет почитания предков и если дети не заботятся о стариках**.

Все традиции чтят предков и учат жить большими семьями, где внуки и внучки находятся в душевной любви с дедушками и бабушками. Отрада старших в прижизненном почитании младшими и самое большое богатство жизни — это дети и внуки в кругу семьи вокруг патриарха.

НА МАДАГАСКАРЕ ЖЕНЩИНА ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЕЕ ДЛЯ ЗАМУЖЕСТВА, ЕСЛИ У НЕЕ УЖЕ ЕСТЬ ДЕТИ, НА МАДАГАСКАРЕ ДЕСЯТИНУ ПЛАТЯТ ДЕТИ РОДИТЕЛЯМ! ПЕНСИИ НЕТ. ЧЕМ БОЛЬШЕ ДЕТЕЙ — ТЕМ СЫТНЕЕ СТАРОСТЬ. ЭНГЕЛЬС УТВЕРЖДАЛ, ЧТО ЧЕРЕЗ ПОДОБНЫЕ ОТНОШЕНИЯ ПРОШЛИ ВСЕ НАРОДЫ.

ТЕПЕРЬ ЖЕ АТЛАНТИСТЫ-ГЛОБАЛИСТЫ ПРЕДКОВ НЕ ЧТЯТ.

Глобализм, стирая рамки традиции, в открытом гражданском обществе стирает и патриархальные отношения в традиционной семье. Наибольшие успехи здесь достигли европейцы и американцы (Запад). Взрослые дети отделились от престарелых родителей. Почтенные пенсионеры, вырвавшись по возрасту из гонки за благами материального потребления, обрели досуг и блаженствуют телом на курортах и круизных судах. Малые дети частую воспринимается как обуза, дискомфорт и обременительные затраты. Бездетные однополые "браки" исподволь внедряются как норма жизни.

Писание Ветхого Завета дает пример отношений в "семье народов". Патриарх Авраам принес Царю Правды Мельхиседеку десятину как вклад в "общее дело на общее благо" и хлебом насущным и душами войнов.

ТОГДА ДЕСЯТИНА СВЯЩЕННОНАЧАЛИЮ — ЭТО ПОДМЕНА, НЕ ВСЯ ПРАВДА. ДЛЯ КОРЕЙЦА ЕГО ПРЕДКИ — ЭТО ЕГО ЛИЧНЫЕ БОГИ. И ОНИ ГЛАВНЕЕ ХРИСТА И БУДДЫ. ГИБЕЛЬ БОГОВ В ЦИВИЛИЗАЦИИ КУЛЬТА ПРЕДКОВ: КОГДА НЕКОМУ ИХ ПОЧИТАТЬ — ЖЕЧЬ БЛАГОВОНΙΑ. ЦИВИЛИЗАЦИЯ КУЛЬТА ПРЕДКОВ СОВЕРШЕННО ИНАЧЕ ВОСПРИНИМАЕТ МИР АТЛАНТИЗМА. НО КОНЕЦ ЭТОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ "ЭСХАТ" — И НАЧАЛО ЧЕГО-ТО НОВОГО — БЛИЗОК ДЛЯ ВСЕХ. ПРАКТИКА ТИХООКЕАНСТВА НЕ ДАЕТ ОЩУЩЕНИЯ ВЕЧНОСТИ КУМИРЕН С БЛАГОВОНИЯМИ. ТУТ ТАКЖЕ НАСТУПАЕТ ИСХОД ВРЕМЕН "МИРА СЕГО".

Вестернизация — это, прежде всего, эгоизм, он и есть конец. Вернуть русским ценность большой семьи можно только через образ "нового счастья" не для "умных и жадных", а для безумно храбрых и щедрых. **Собирать народ нужно с героизации образа предков и уважения к старикам. Рожать детей станут не от денег, а от чувства счастья в кругу семьи.**

Академия НЕБОПОЛИТИКИ

На передовой информационной войны

СПАСИБО ПУТИНУ ЗА ЭТО

Юстас-Алексу:

Реакция офицерской среды на назначение президентом РФ В.В. Путиным нового министра обороны России характеризуется как очередная пощечина и так деморализованной армии, сделанная с особым цинизмом прямо перед праздником "Днем Защитника Отечества".

Получивший практику "рыночника" на торговле мебелью и сборе налогов новый министр обороны России А. Сердюков в сознании офицеров кадра и запаса воспринимается как полный абсурд, вконец разбивающий устои сознания людей Долга и Службы.

Среди старших офицеров Московского гарнизона проявляются настроения озлобления на верховную власть, безысходности собственного положения и полной потери ориентиров служения не за деньги, а за "Веру, Царя и Отечество".

Реформа армии, лишившая Начальника Генерального Штаба ВС РФ рычагов оперативного управления войсками и силами, продолженная назначением к рычагам такого управления человека далекого от высших смыслов войны и политики, де-факто означает то, что реальное управление действием или бездействием Вооруженных Сил президент Путин взял на себя.

Стремление России к стратегическим контрмерам в отношении США, прозвучавшее в словах Путина на совещании по безопасности в Мюнхене, и последовавшее за ними асимметричное по смыслу кадровое решение по укреплению руководства Вооруженными Силами России, вводит сознание патриотов в капкан раздвоения слов и дел, что усиливает социальную и политическую апатию в войсках.

Продолжаю следить за обстановкой.

Юстас. Исх. № 35 от 17.02.07

По страницам "Вестника Державного Союза"

Иран изучает Холокост

Глава иранского "Всемирного фонда Холокоста" (World Holocaust Foundation) Мохаммед Али Рамин (Mohammad Ali Ramin) обратился к европейским странам с просьбой предоставить его организации для изучения документы, подтверждающие гибель шести миллионов евреев в годы Второй мировой войны.

По его словам, соответствующие запросы направлены в Германию, Австрию и, главное, в Польшу.

"Им (европейцам) следует передать доказательства существования плана по организованному уничтожению евреев независимой исследовательской комиссии, которая действует при нашем фонде", - считает Рамин.

Напомним, что фонд, созданный при активном участии и под патронажем правительства Ирана, собрал в своих рядах множество людей из разных стран, которые ставят под сомнение факт геноцида евреев в нацистской Германии.

По мнению многих членов данной организации, Холокост - это "миф", который был придуман самими евреями. Президент Ирана Махмуд Ахмадинежад придерживается похожей точки зрения.

Напомним, что большинство историков не сомневаются в существовании в Германии в 1940-е годы плана, в ходе выполнения которого были уничтожены около шести миллионов европейских евреев. Отрицание этого факта в некоторых странах является уголовным преступлением.

Цензура на изменение климата планеты

Администрация президента США Джорджа Буша ввела жесткую цензуру для ученых правительственных научных центров, изучающих изменения климата планеты, пишет газета The Guardian.

Как заявил Союз обеспокоенных ученых (Union of Concerned Scientists) в обращении в Конгресс, из работ специалистов удаляются любые упоминания о глобальном потеплении. Делается это для того, чтобы снизить общественный интерес к этой проблеме и оградить президентскую администрацию от давления, поскольку власти противятся введению обязательного контроля за парниковыми выбросами.

По данным Союза, ученым фактически запретили упоминать такие понятия, как "глобальное потепление" или "изменение климата". Около 1600 научных сотрудников, которые были опрошены организацией, признались в том, что их либо предупредили не использовать эти определения в своих трудах, либо материалы перед публикацией редактировались в "нужном ключе".

Конгресс уже заинтересовался этим сообщением. Председатель Комиссии по надзору за действиями правительства демократ Генри Уоксман заявил, что чиновники "неоднократно пытались ввести в заблуждение общественность" относительно проблемы глобального потепления. Как пишет The Independent, такая политика администрации, которая пытается "смягчить" тональность выступлений ученых, проводится с 2004 года.

Известно, что США являются мировым лидером по выбросам парниковых газов. В Париже пройдет научная конференция ООН по проблемам глобального потепления и его влияния на уровень мирового океана, однако американские правительственные специалисты участия в ней не примут. Кроме того, недавно Джордж Буш подписал распоряжение, которое расширяет права администрации по контролю за программными заявлениями в области здравоохранения, экологии и прав человека.

Россияне будут полностью оплачивать ЖКХ к 2010 году

Переход к полной оплате стоимости услуг ЖКХ будет завершён к 2010 году. Об этом на заседании правительства сообщил глава Минрегионразвития Владимир Яковлев. По его словам, в 2006 году доля оплаты услуг ЖКХ составила 82,5% от полного тарифа, в то время как в начале 90-х годов граждане платили лишь 3-5% стоимости услуг ЖКХ. Собираемость платежей в 2006 г составила 93%.

Владимир Яковлев добавил, что переход к полной оплате услуг ЖКХ должен сопровождаться компенсациями социально-незащищенным категориям граждан, выплаты которым должны быть переведены на персонализированные счета, а не направляться на прямую организацию ЖКХ.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

Примерно на сутки город Всеволожск, находящийся в 24 километрах от Петербурга, стал одним из основных ньюсмейкеров для российских медиа - на заводе "Форда", осуществляющем "отверточную сборку" наиболее популярных в России иномарок "Форд-Фокус", вспыхнула забастовка. 1400 всеволожских рабочих, практически единогласно, выступили в защиту своих прав против транснациональной корпорации.

Детали забастовки, ее причины и прочие обстоятельства достаточно широко освещались в СМИ и общеизвестны - ни на одном из заводов "Форда", находящихся в цивилизованных странах, люди не работают в таких скотских условиях, не получают так мало и не бесправны до такой степени.

Однако ситуация вокруг Всеволожского "Форда" при ближайшем рассмотрении наглядно показала нам, какой будет Россия, и в первую очередь ее экономика, году так примерно к 2020-му.

Всеволожск, выпускающий самую массо-

они не могут оказывать услуги этим полутора тысячам - тут баланс спроса-предложения не оставляет шансов остальным 40 тысячам всеволожцев прокормиться за счет полутора тысяч заводчан. То есть в перспективе им нужно выживать как-то вне капитализма... Это и есть социально-экономический субстрат неизбежной и происходящей на наших глазах общественной и политической деградации российского капитализма.

Всеволожск может быть действительно не вполне показателен, поскольку чистоту картинки смазывает такой фактор, как Петербург - даже те, кто не включается в число трудовых мигрантов, ежедневно нагружающих электрички и автобусы, все равно могут обслуживать питерцев, имеющих дачи в зонах элитной застройки Всеволожского района и т.п.

Но находящаяся рядом Карелия не имеет такой "отдушины" - там, где с советских времен сохранилось производство, как в Кондопоге, занятость трудящихся более-ме-

Процесс приватизации, начавшийся со знаменитых "залоговых аукционов", привел к деиндустриализации страны, промышленный потенциал которой уменьшился по сравнению с 1989-м годом приблизительно в 2 раза, привел к исчезновению или глубокой дегенерации целых отраслей, к деклассированию миллионов масс бывших квалифицированных работников. То есть индустриализация как основной маркер развивающегося капитализма в России и бывшем СССР пошла вспять.

Если сравнить индексы промышленного производства по отраслям за 1989 и 2006 годы, то окажется, что все отрасли, кроме газовой (109,5 процента), не дотягивают до уровня 1989 года. Топливная промышленность находится на уровне 85,5 процента, машиностроение - 48,3 процента, производство стройматериалов - 46,3 процента от уровня 1989 года. Фактически уничтожена легкая промышленность, объем производства которой через 17 лет упал до 15 про-

ВСЕВОЛОЖСК - ЭТО ОБРАЗ РОССИИ 2020 ГОДА

вую в России иномарку, явно не без вливания со стороны заинтересованных PR-служб, принято называть "российским Детройтом". Это, если подумать, вполне справедливо, но только комплимент ли?.. Детройт-то он Детройт, но только "российский"...

В отличие от настоящего Детройта, где не просто сосредоточено основное производство "Форда", весь цикл создания автомобиля от дизайн-бюро до конвейера, во Всеволожске находится "заводчик". Всего лишь Детройт до сих пор является городом, который производит больше всего автомобилей, там живет около 1 миллиона человек. а в городской агломерации Детройта - около 4,4 миллиона. И основная масса работающих граждан так или иначе связана либо с производством, либо с реализацией, либо с обслуживанием автомобилей.

Во Всеволожске проживает всего 41,7 тысячи жителей, как уже сказано выше, 1400 из них трудятся на "Форде". А остальные? Раньше в городе на полную мощность работало производство дизелей, завод ЖБИ, ткацкая фабрика... Сейчас больше половины трудовых ресурсов города находит себе занятие в Петербурге, благо северная столица рядом. Конечно, это в основном не промышленность - город на Неве стремительно деиндустриализуется, производства сокращаются или закрываются, дополнительные трудовые ресурсы промышленности не требуются. В самом Всеволожске старые заводы тоже дышат на ладан, сокращают число занятых в производстве. Правда, открыта датская картонажная фабрика, но это небольшое производство. И большего числа рабочих рук, по существу, не требуется.

В России образовался очень своеобразный капитализм, который ведет не к расширению промышленного производства, а к его сокращению, скукоживанию. Это все объяснимо и понятно. Больше 80% обрабатывающей промышленности в России представлял военно-промышленный комплекс, который в новом мировом разделении труда приговорен к ликвидации. Вместо него должны развиваться производства на основе экспорта капитала (т.е. "отверточные производства" типа Всеволожского "Форда"), не говоря уже о навязшем в зубах топливно-энергетическом комплексе и ряде сырьевых отраслей. Всё. Больше мировому сообществу от России ничего не нужно. Остальное - внутреннее дело страны, как и чем правительство России будет занимать неожиданно высвободившиеся трудовые ресурсы, а заодно - чем их кормить-поить-одевать и по какому стандарту.

Собственно, состояние этих самых трудовых ресурсов мы и можем наблюдать на примере Всеволожска и множества других российских городов, с той, пожалуй, поправкой, что не у всякого города рядом есть мегаполис вроде Питера, где худо-бедно можно пока как-то устроиться... А, между прочим, подавляющее большинство российских граждан проживают как раз не в мегаполисах и не в сельской местности, а в так называемых "малых городах".

Итак, в городе с населением в неполных 42 тысячи человек меньше полутора тысяч получают какую-никакую зарплату - на уровне примерно в 6-7 раз меньше, чем их же коллеги в Западной Европе или США за ту же самую работу, но все-таки это стабильный заработок, на который можно прожить по невысокому стандарту.

Вот эти статистические полторы тысячи плюс члены их семей оказываются в периферийном, колониальном капиталистическом обществе - но общественно-экономическая формация, в которой они оказались, все-таки капитализм.

А что остальные? Чисто статистически

нее понятна: из 30 тысяч кондопожан около 7 тысяч трудятся на ЦБК, остальная трудящаяся часть города либо работает на предприятиях, обеспечивающих деятельность ЦБК (лесопилки и т.п.), либо реально в сфере услуг, торговли, управления. Пока ситуация на рынке труда там является сбалансированной, а средний доход работающих соответствует нормам потребления.

Зато к северу от Кондопоги, в поселках ближе к Полярному кругу, основным занятием населения давно является сбор грибов, ягод, орехов. Семья способна за сезон заработать на этом порядка 3-4 тысяч долларов, и в условиях достаточно аскетичного потребления и частичного самообеспечения продуктами питания прижить. Но это уже не капитализм, это что-то из эпохи раннего феодализма, какие-то племена охотников и собирателей формируются у нас на глазах. И опять же, ничего нового в этом нет для современного капитализма - даже в Италии целые поселки на Адриатике живут за счет сбора ракушек и прочих моллюсков и продажи их перекупщикам. Из нового тут только две позиции:

- раньше эти племена собирателей были квалифицированными трудящимися, имели профессию и работу, могли дать образование детям (т.е. мы наблюдаем не отсталость, а деградацию);

- доля подобных людей в "новой России" к 2020 году станет преобладающей.

Сегодня, наблюдая процесс деградации трудовых ресурсов страны, можно утверждать, что тот социально-экономический порядок, который установился в России, можно охарактеризовать как **"регрессивный, деградирующий капитализм"**. На протяжении всей истории капиталистического общества человечество сталкивалось с прогрессирующим капитализмом, который, несмотря на все свои, может быть, не слишком привлекательные родовые черты, был прогрессивным по отношению к строю, который он был призван сменить - к феодализму. И сам капитализм проходил известный путь развития от "дикого капитализма", периода первоначального накопления капитала к формированию своих устойчивых форм и далее - к своей высшей, империалистической фазе, которую, по мнению классиков марксизма, должен был сменить новый, более совершенный общественно-экономический порядок.

В России и во всем бывшем СССР мы наблюдаем очевидный регресс, формирование примитивных форм общественного и экономического уклада на основе разрушенных более совершенных экономических и общественных отношений предыдущей эпохи.

Но мы наблюдаем и продолжающийся регресс самих капиталистических отношений в процессе их формирования. Когда в период так называемой перестройки в рамках социалистической системы хозяйствования появились кооперативные формы экономических отношений, никто особенно не обращал внимания на то, что они очень быстро де-факто превращались в малые капиталистические предприятия, где коллективная собственность становилась номинальной, формальной, а на деле имелся хозяин или несколько хозяев. Огромные правовые лакуны в новой для нас форме отношений моментально породили массовый бандитизм и ржкет, что по существу являлось возвратом к более ранним социальным формам, несшим на себе черты откровенно феодальных отношений. По своей психологии отечественные "брателлы" мало отличались от кондотьеров и вольных баронов Средних веков. При этом число малых предприятий, являющихся на Западе маркером развитых капиталистических отношений, год от года сокращалось.

центров от уровня 1989 года. Всего же средний индекс промышленного производства в путинской России составляет 62,5 процента от уровня 1989 года.

Следующий этап приватизации - это начинающаяся приватизация сельскохозяйственных земель, которая навряд ли приведет к образованию класса фермеров. Деревня будет деградировать и превращаться охотничьи угодья для "баронов", заповедники дикости. Большая часть страны не пригодна для крупного товарного производства сельхозпродукции. Организация такого производства требует в наших широтах серьезных вложений, которые элита "энергетической империи" делать совершенно не заинтересована, тем более никто не станет постоянно дотировать такое производство, как это делается в Европе. Сельскохозяйственное производство обречено у нас на патриархальные формы, призванные обеспечить продуктами питания и каким-то занятием (а следовательно и оседлостью) местное население. Крупные города уже сегодня удовлетворяют свои потребности в продовольствии за счет импорта. Максимум, на что может рассчитывать российское товарное производство, - это на обеспечение сельхозпродукцией малых городов, но там по описанным выше причинам формируется пониженный платежеспособный спрос, не способный стимулировать серьезное товарное производство сельхозпродукции.

Российская Федерация на сегодня движется к такой периферийной, колониальной империи, причем даже допетровского образца, когда из центра управляются территории с самым разным укладом, уровнем социально-экономического развития, этнически и культурно неоднородные и даже антагонистичные, и все взаимоотношения регионов и центра строятся на сложной системе сбора и распределения дани. От прямого экономического и хозяйственного управления федеральное правительство устраняется: его интересуют только дань и вопросы назначения-снятия феодалов и наместников. И его уже совершенно не волнует, что кое где уже возрождается даже институт патриархального рабовладения, и другие приметы продолжающейся дегенерации.

Фактически в стране формируется своего рода "трехслойный пирог":

- мегаполисы, где стандарты потребления среднего класса приближаются к западным, а обеспечение необходимых средств для потребления на этом уровне дает эксплуатация природных ресурсов, инфраструктурных отраслей хозяйства, отчасти остатков промышленности, сфера услуг и управления;

- малые города, где порядка 10-15% населения живут по сниженному "колониальному" стандарту, а остальная часть населения представляет собой деклассированную массу лиц с неопределенными занятиями, обеспечивающими на примитивном уровне потребности в торговле, услугах, сезонной работе и т.п.;

- сельское население, все больше приближающееся по своим жизненным стандартам к индейцам Южной Америки.

К 2020 году, если не произойдет кризиса, социального взрыва и смены общественно-экономической формации (а с ней и приоритетов государства и общества) такая ситуация станет стабильной и в принципе несменяемой, поскольку население в достаточной степени деградирует, резко потеряет в уровне образования, одичает и станет невозможно быстро мобилизовать его для реиндустриализации и качественного скачка. Это будет уже навсегда.

"Что твое - то мое, а мое - не твое?"

- Совсем недавно была озвучена мысль о превращении нашей страны в "энергетическую империю". И сразу же на Россию начали оказывать беспрецедентное давление. Последний звонок - в западных изданиях, которые издаются на русском языке для бизнес-сообщества и класса обеспеченных людей, начали озвучиваться совершенно крамольные мысли. Еще десяток лет назад никто бы не посмел произносить их вслух: "У России слишком много ресурсов, и настало время делиться с остальным миром". Неужели это время действительно настало?

- Эта идея не нова. Европа хочет, чтобы страны, которые волею судьбы оказались над залежами полезных ископаемых, не были единственными собственниками этих ресурсов - аргументы вроде таких: не являются же страны, над которыми проходит геостационарная орбита спутников, собственниками этой орбиты! Этот тезис пару лет назад предложил юрист крупной неправительственной организации - Европейского радиовещательного союза. Всегда сначала идеи вбрасываются в общественное мнение, а потом уже их подхватывают политики и государства. Еще один звонок - антирусская кампания в западной прессе, которая усилилась давно - сразу после триумфального приема Путина в Букингемском дворце. Накал можно сравнить только с "холодной войной" - "авторитарное правление", "скатывание в тоталитаризм"... Почему же эта кампания развигивается как по мановению режиссерской палочки?

У России, которую заставили на невыгодных для нее условиях встраиваться в мировую систему, было не так много козырей, которые позволяют сохранить конкурентоспособность. И мы их впервые за 15 лет начали использовать.

"Если на нас нажимают, мы на правильном пути"

- Про один козырь знают все. Это энергоресурсы, полезные ископаемые, вода, территории. Откуда взялся второй?

- Да, мы богаты и самодостаточны в области ресурсов. Но если мы примем западные условия игры, три четверти территории окажутся вообще нерентабельны не только для экономической деятельности, но и для жизни - из-за глубины промерзания, короткого сельскохозяйственного сезона, разнесенности центров производства и потребления на расстоянии 1000 км даже до Урала, а в Европе это не более 200... Мы единственная нация, построившая промышленность и города-миллионники в таких широтах. Компенсируют это ресурсы. Причем их полный набор, который позволяет России теоретически производить ВСЕ и в автономном режиме. Хотя нас и называют отсталыми, но мы находимся в той же технологической цивилизации. Конечно, "труба у нас пониже, и дым пожиже", но производство ракет, двигатели внутреннего сгорания, компьютеры, есть и передовые технологии, и на Западе не очень хотят их развития.

Козырь второй - восстановление национально-государственной воли и оздоровление национального самосознания. Заговорили о суверенной демократии ведь не случайно. Можно сколько угодно придираться к термину, но сверка с историческим компасом на зрела давно, и это просто ответ на запрос общества. 10 лет презрения к себе, всему своему опыту, подражание привели к огромным утратам и атомизации общества. Вспомним, как настойчиво и долго нам пытались навязать ложную интерпретацию, что "прогрессивное и демократическое гражданское общество" - это не связанная общими ценностями и историческими переживаниями совокупность индивидов, объединенных отметкой в паспорте. В качестве мерила цивилизованности был провозглашен тезис "где хорошо, там и Отечество", а в качестве образца демократа - "гражданин мира", который желает поражения собственного правительства в войне за неделимость Отечества. Интересно, что бы сказал

либерал Джузеппе Гарибальди?

Для чего? А чтобы нация, состоящая из мнящих себя "свободными" индивидов, даже не почувствовала, что поставлена под "глобальное управление". Такой экспорт стереотипов сознания - то есть идеологическое программирование - необходим для успеха "глобального управления". Обывателю внушается псевдолиберальный идеал неспричастности к делам Отечества, а элите - иллюзия сопричастности к мировой олигархии. Такая нация не суверенна в выборе исторического пути, такая демократия - это охлократия - власть толпы, за спиной которой мировая олигархия. Нет, нам действительно нужна суверенная демократия, иначе и к нам может быть применена формула: "Мы управляем вами, так как это в ваших же лучших интересах, а те, кто отказывается это понимать, представляют собой зло, подлежащее искоренению".

Но мы как-то вопреки всем прогнозам выросли из той клеточки на шахматной доске, куда нас поторопились определить. Мы очень сильно изменились с начала 90-х годов и уже единомышленники по поводу нашего дальнейшего исторического пути - он должен быть в гармонии с миром, но самостоятельным прежде всего. Это и есть интуитивное нащупывание суверенной де-

мокрации до того, как этот вполне условный термин был предложен для дискуссии. Все поняли и причину наших объятий и охлаждений с Западом - когда страна в 90-х годах находилась в хаосе и деградировала, когда расстреливали парламент, нас на Западе гладили по головке и говорили о торжестве демократии. Как только Россия показала, что собирает камни, как только стали высвобождаться из "объятий" Запада, нас стали обвинять в отступлении от демократии.

Наталья НАРОЧНИЦКАЯ

ПОРА ЛИ РОССИИ ДЕЛИТЬСЯ НЕДРАМИ С ЗАПАДОМ?

Что есть демократия в ее замысле вчера, сегодня, завтра? Если это действительно "власть народа", то ведь народы разные - индусы, французы, китайцы, немцы, русские - они грешат и добродетельствуют по-разному, они могут и волею по-разному. Или демократия - это то, чего волеят "исторические" народы для варваров?

Конечно, не обойти в этой дискуссии и беды, и несовершенства нашей наслепской государственной машины, поиск равновесия и наиболее подходящего разделения полномочий между законодательной и исполнительной властями, и проблемы связанные с нашей Конституцией, сделанной под конкретного человека в ситуации гражданского раскола...

Но хотя бы на международной арене Россия, слава Богу, уже не объявляет "кампаний", как в советское время. Однако форум "большой восьмерки" в Петербурге, очевидно, зафиксировал новое соотношение сил и то, что мы этим воспользуемся, да еще в самой чувствительной для Запада сфере - мировой энергетической безопасности. Он показал, что Европа заинтересована в России не менее, если не более, чем мы в ней. Вспомним дело "ЮКОСа", когда судьбу демократии на Западе не случайно отождествили с судьбой некоторых олигархов. Газета "Ди Вель" открыто сокрушалась, что рухнула конечная цель планов Ходорковского - задумайтесь! - "интернационализация сибирской нефти", то есть перепродажа нефтяных активов в руки западных компаний и строительство собственных газопроводов! ЕС и сейчас не оставил таких претензий, на что мы на недавнем саммите сказали "нет". Нам бы осталось обслуживать на 50-градусном морозе энергетическую "безопасность" - комфорт и "радости жизни" Запада. Причем по нашей территории шла бы уже чужая нефть, а мы бы оплачивали саму возможность не умереть при ценах, которые бы нам диктовали, - по западным! Конец любой индустрии - "курная изба" - вот место, да еще за Полярным кругом, подале от выходов к теплым морям - туда придет НАТО...

"Кто кому больше нужен? Мы Европе или она нам?"

- Объявленный курс на "суверенную демократию" и есть вот эта попытка проводить собственную и независимую внешнюю политику? Экономическую в первую очередь?

- Да, сейчас важнее всего то, что происходит внутри страны, и не столько в экономике, как в головах и сердцах, в историческом сознании. Чтобы обратиться в свою пользу мощь глобализации, надо действительно уметь говорить по-русски о свободе и справедливости. Но что это означает - эпигонство? Наверное, нет. Чтобы демократия воспринималась "самодержавием народа", необходимо "самодержавие духа" - способность к духовному самостоянию власти, элиты и общества, их взаимодействие и солидарность.

А вот внутри нашей политической элиты начавшаяся вроде дискуссия на эту тему, где высокую планку задали Зорькин, Третьяков, как-то иссякла. Одни устраивают забавную ширококонтрастную кампанию одобрения и профанируют тему своей мировоззренческой пустотой. Другие - воинствующие западники розлива 90-х - лишь ерни-

чат и беспомощно придираются к пятым и фразам. От них, впрочем, и ожидать было нечего - свой нехитрый "исторический проект" они уже прорботали 15 лет назад: "Рынок, пепси-кола". Кто же спорит о достоинствах демократии и рынка? Но ведь это лишь средства, а где историческая цель - общая для бедного и богатого, для старого и молодого, для образованного и простого... Когда она была - Россия множилась и возрастала, объединяя многие народы.

Так и хочется, признаюсь, воспользоваться поводом и действительно рассмотреть волновавшие меня еще в моей книге "Россия и русские в мировой истории" великие вопросы и поучаствовать в возбуждении общенациональной дискуссии, в ходе которой можно было бы нащупать исторический проект, связующий прошлое, настоящее и будущее, связующий Россию и мир. Но разве обойтись без оценки: что есть мы и что есть мир, куда он влетел нас, кто в нем учитель и "судья кто?". Говорить по-русски о свободе и правах человека - это ведь не просто выговаривать чужие клише, но поставить вопрос о сути великих для всех, но по-разному понимаемых понятий? "Я свободен: никто мне не может дать пощечину" или "я свободен: я каждого могу оскорбить"?

Третий козырь в российской колоде

- Ситуация понятна. Западному миру от России нужно только сырье. Желательно в виде полуфабрикатов, их закупать выгоднее, к тому же загораются собственные мощности и есть рабочие места. Как России поврать этот порочный круг?

- Выбор энергетической безопасности в качестве внешней стратегии только тогда будет иметь успех, когда мы будем развивать энергетический сектор, а не только торговать сырой нефтью. В годы "холодной войны" на Западе был список запрещенных товаров для продажи в СССР и в нем - запрет на поставку нефтеперерабатывающего оборудования - чтобы не дать нам

Энергетическая карта разыгрывается Россией успешно, и главная ее угроза - это демография. Но, полагаю, ждать радикального демографического провала в городах-мегаполисах нереально. Для женщины создание семейного очага в панельной пятиэтажке не станет творческим актом. В индивидуальном доме, в органической связи с природой и мирозданием, но и с компьютером и Интернетом - да. Выход - коттеджное строительство, развитие малых городов.

"Нам повезло: мы пока не живем, только чтобы есть"

- Для знающих историю не является секретом любопытный факт - во время Второй мировой войны против России воевала вся Европа, достаточно посмотреть список "национальных дивизий СС и национальный состав вермахта. Если Россия займет жесткую и непримиримую позицию по какой-нибудь очередной "энергетической хартии", не попробует ли Запад в очередной раз взять наши ресурсы силой? Стоит только посмотреть на безостановочное "накачивание" НАТО последними, еще не охваченными этим блоком карликовыми государствами.

- Сейчас конечная цель нового передела мира - контроль за ресурсами и военно-морскими подступами к ним. Поэтому в кольце оказался "энергетический эллипс" - Аравийский полуостров, Персидский залив, Ближний Восток. Его северная кривая идет по Закавказью и южным рубежам России. Нас хотят отеснить на северо-восток Евразии. Отсюда понятно, что происходит в Черном море, почему так любят чеченских террористов, понятны цели борьбы за Украину и Грузию... Мы не должны позволить себя вытеснить с Черного моря. Помимо осознания цели, нам нужно иметь атомное оружие и Вооруженные силы в таком объеме, чтобы исключить любое посягательство как на наши ресурсы, так и на выходы к морю.

- Запад, конечно, понять можно. Не хочет он зависеть от "варварской" России. Но и навстречу идти не хочет. Предложение Владимира Путина германскому канцлеру - "нефть в обмен на технологии" - было отвергнуто в циничной форме...

- Такой "прагматизм" типичен! Крупнейший историк Арнольд Тойнби весьма скептически отзывался о пагубной роли Запада в жизни других миров, ибо "западная цивилизация стремится овладеть всем, что есть в воздухе, на земле и в воде". Запад никогда не был демократичен в международной политике и, как писал еще Н.Я. Данилевский, "если посчитать выгодным, не задумываясь, будет бомбардировать столицу государства, с которым не находится в состоянии войны".

Однако уникальность нашего исторического спора и взаимодействия с Западом в том, что Россия и Запад, безусловно, принадлежат к той же христианской цивилизации. Но вот еще вопрос для дискуссии: разве нынешний Запад, для которого "родина там, где ниже налоги", и самая волнующая тема - "выбор зубной пасты", - не изменяет своей собственной великой истории и культуре? И не потому ли он бессилен перед мигрантами, что утратил святые и табу? Права и свободы, которые рождены христианской культурой, и 200 лет привлекали к Западу другие цивилизации, извращены до неузнаваемости и отвращают многих. Свобода - разве это свобода инстинктов? Неужели ради парадов содомитов великие европейцы всходили на эшафот?

Кстати, немало консервативных европейцев с надеждой смотрят на Россию, понимая, что вопрос уже стоит так - выстоит ли вообще западный христианский мир, не превратится ли он в скопище красивых, алчных, потребляющих животных, равнодушных к добру и злу. Таким не выдержать демографического и геополитического вызова других миров. Нам в некотором роде повезло - со всеми нашими грехами и несовершенствами мы все же еще не разложались от богатства и лени в том направлении, как на Западе, и способны еще вовремя одернуть себя: "Мы не живем, дл ятого, чтобы есть, а едим, чтобы жить!"

Интервью записал Д.СТЕШИН

Сибирская Здрава

Универсальная, высокоэффективная
технология здоровьесбережения
Николая ПИРОЖКОВА

*Приглашаем всех желающих нормализовать
давление, освободиться от вредных привычек,
снять очки, решить другие проблемы.*

Вводное занятие - консультация состоится 25 февраля в 14.00 по адресу: Хорошевское шоссе, д.96, актов зал общепития Российской академии музыки им. Гнесиных. Проезд: м. "Полежаевская"

Курс проводится в рамках национального проекта "Здоровье нации" при информационной поддержке газеты "Знание-Власть!"

Ансамбль "Боян"

Дом культуры завода им. Войтовича

7 марта в 19.00

Государственный академический русский
концертный оркестр "Боян".

Художественный руководитель и дирижер - народный артист СССР и России, профессор

Анатолий Полетаев

Большой праздничный концерт "Любимые женщины" с участием звезд оперных театров Москвы.

Адрес: шоссе Энтузиастов, д.4, подъезд 2.

Проезд: м. "Площадь Ильича", трамвай 45, 53 до остановки "Старообрядческая улица".

Стоимость билета - 100 рублей.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК!

ЧЕЛО - РАЗУМ

ВЕК - 100 ЛЕТ

ЧЕЛОВЕК - ВЕЧНЫЙ РАЗУМ

Севастопольское издательство "Правь" выпустило в свет популярную брошюру по вопросам трезвого, здорового образа жизни.

Эта брошюра предназначена девушкам и юношам, молодым родителям, которые хотят иметь полноценных и здоровых детей, чтобы их семья, Род сохранялись долго, чтобы их потомки были счастливы в семейной жизни, а в старости за ними ухаживали дети, не забирающие деньги на наркотики и алкоголь.

Эти знания необходимы всем, и прежде всего молодым. Грамотных, трезвых, разумных молодых людей у нас немало. У них в руках не бутылки с пивом, а книги.

Надо объединить усилия трезвой молодежи со всеми здравомыслящими людьми.

Книгу можно приобрести в редакции или заказать по почте.

С учетом почтовых расходов стоимость - 30 руб.

Стратегия Русской Победы

Поступил для распространения фильм - запись юбилейного вечера газеты "Знание-Власть!" 2 февраля с.г. в Союзе писателей России.

Фильм на DVD можно приобрести в редакции или заказать по почте.

С учетом почтовых расходов стоимость - 100 руб.

Наконец-то русский президент сказал то, что думают многие и в России, и на просвещенном Западе. Замечательное выступление Путина в Мюнхене произвело впечатление разорвавшейся бомбы. Давно никто не задавал американским лидерам вопроса: "Почему при каждом удобном случае нужно бомбить и стрелять?" Давно никто не озвучивал главной проблемы наших дней: "Никто не чувствует себя в безопасности, потому что никто не может укрыться за международным правом как за каменной стеной!"

Речь в Мюнхене стала важным событием в первую очередь потому, что протест против американской диктатуры, против американской империи, против однополярного мира созрел. Всем надоело "один центр власти, один центр силы, мир одного хозяина, одного суверена", по словам Путина. В Европе этот протест объединяет как национально мыслящие, так и социально активные слои, то есть и левых, и правых. Можно сказать, что отношение к американской Империи стало главным критерием современности, отнесившим старые дихотомии. Как описывал Евгений Шварц, лавры победы над нацистским драконом прибрал американский Бургомистр. Выступление россий-

скими агентами влияния. Они, как и европейские левые силы и коммунисты, тоже стремятся к независимости Европы.

Но и в США мысли Путина вполне понятны, и их многие разделяют, в частности и замечательный левый философ Иммануил Валлерштейн, и марксист Джеймс Петрас, и неумолимый Чомски, и правый республиканский политик и комментатор Бьюкенен. То, что мы называем "американским диктатором", они называют "господством финансовой олигархии Нью-Йорка и воинственных неоконеров Вашингтона", а народ попроще именуется Сионистским Окупационным Режимом. Если вы возьмете речь американского патриота Бьюкенена, то ее нелегко будет отличить от мюнхенской речи Путина, потому что и американским патриотам не по вкусу неоконсервативная мировая революция. Им хочется сидеть спокойно в своей Америке, торговать с внешним миром, иногда ездить в гости - но не на танке и не на авианосце. Левые демократы также могли бы подписаться под каждым словом Путина, но они, как и правые изоляционисты, маргинализированы в нынешней тоталитарной Америке.

"Что пользы в том, что явных казней нет, что на колу кровавом, всенародно Мы

та, что раньше. Нет у нее былых сил, а значит, русскому президенту нужно держать себя поскромнее.

Я уже слышал эти речи в 1990 году, когда мы летели на вертолете в Суздаль с Арье Левином, тогдашним израильским послом в СССР. Посмотрев на скромный русский лейзаж, этот arrogant дипломат, считавший себя скорее заместителем, чем посланником, фыркнул: "Эта Верхняя-Вольта-с-ракетами собиралась противостоять Америке!" Левин, как теперь Бут, и прочие люди этого круга повторяют ошибку Гитлера, который был уверен, что "СССР - колосс на глиняных ногах". Конечно, СССР 1941 года был технологически отсталым; только одна телефонная линия и одна железная дорога соединяли Россию и Сибирь, а в Германии уже были автобаны. Но война окончилась взятием рейхстага, а не падением Кремля.

Но слова Бута не следует пропускать мимо ушей. России нужно усилить свою обороноспособность, поддерживать союзников, крепить дружбу с Ираном и Китаем, а главное - дать россиянам серьезное основание верить в Россию для них, не только для нефтяников и банкиров, потому что без солидарности на-

Израэль Шамир

БРАВО, ПУТИН!

Не вполне разделяя оптимизм И.Шамира по поводу выступления Президента Путина в Мюнхене, особенно после назначения нового министра обороны и фактически снятия с поста Президента Чечни А.Алханова, мы публикуем данный материал, поскольку он дает более объемное восприятие складывающейся ситуации.

кого президента в Мюнхене прозвучало, как голос Ланселота в восстановленном бургомистром драконьем царстве.

Гнет американской диктатуры тяжелее всего в заново колонизированных странах Третьего мира. Сотни военных баз, рассеянных по всему миру, новый архипелаг Гулаг с главной зоной в Гуантанаме, авианосцы устрасают туземцев, как некогда канонерки Британской Империи. Вместо демократии американцы ставят страны перед ультиматумом: выбирайте наших ставленников, или блокада. Эта тактика была применена и против Кубы, и против Беларуси, и против Палестины. Страшная судьба Саддама Хусейна, Милошевича, Нориэги напоминает правителям Третьего мира, что они живут и правят не по мандату небес, но по воле Вашингтона.

Но в Европе не намного лучше: пользуясь нехитрыми политическими технологиями, Америка сажает своих квислингов в парламенты и на троны, внедряет свою убогую "единственно верную" неolibеральную идеологию. В Англии таким квислингом стал Блэр, сейчас отвечающий в Скотланд Ярде за взятки, полученные для его избирательной кампании богатым английским сионистом "лордом" Майклом Леви. За эти взятки он послал английских солдат в Басру и Кандагар, в суровые, нежные лапы маджахедов. Проккупационные, проатлантические СМИ Англии и Европы призывают к вечной дружбе с Соединенными Штатами, отводя России роль истопника в общем доме. Но в английском народе, голосом которого стали многочисленные интернетные блоги, растет восхищение Владимиром Путиным. Победа английского независимого парламентария Галлоуэя - это залог того, что и Англию еще рано списывать.

Активная борьба между поборниками американской идеологии и независимыми европейцами вспыхнула в последнее время во всех странах Западной Европы. Если во Франции, Бельгии, Австрии многие антиамериканские силы действуют под правым националистическим знаменем Ле Пена или Хайдера, это вовсе не означает, что эти народы (или даже эти партии) склоняются к расизму и фашизму. Просто эти партии были наименее инфильтрированы проатлантическими

не поем канонов Иисусу", - могут сказать американцы против гегемонии - когда большие деньги стоят за войну, за вмешательство во внутренние дела других стран, за проект full-spectrum dominance - полного и всестороннего господства Америки в мире. Им остается выступать против войны в Ираке или против блокады сектора Газы, изредка наслаждаясь дерзкими речами малайзийского премьера или иранского президента и других оригиналов.

Но особенность мюнхенской речи в том, что на этот раз протест был озвучен главой великой державы, в активе которой Достоевский и Сорокин, Тополь-М и "Сатана", "Газпром" и "Лукойл", дух, оружие и бабло, веет в Совбезе и миллионы друзей за рубежом. Западным диссидентам, осиротевшим с падением Советского Союза, снова засветила надежда с Востока, а новый агрессивный мейнстрим, сложившийся за годы отсутствия России на мировой арене, ощутил брошенный ему вызов.

Сейчас трудно понять, как в свое время мы могли восхищаться американской свободой: все американские газеты, находящиеся в железных когтях всемирного Бургомистра, осудили Путина с единым душем, которого в брежневские годы КГБ не умел добиться в московских редакциях. "Нью-Йорк Таймс", "Лос Анджелес Таймс", "Вашингтон Пост" заговорили о московском правителе с высокомерием и пренебрежением, как охранник из Абу Грейба о пойманном Саддаме Хусейне.

Особенно постарался Макс Бут в "Лос Анджелес Таймс", впрочем, ему трудно угодить. Для Макса Бута, Сталин - "фашист", Ахмединаджад - "Гитлер", а Путин - "рычащая вошь". Видимо, уязвила его речь президента, и не случайно. Макс Бут - ведущий неокон, активный член сионистского лобби, старающийся развязать войну с Ираном. На днях, выступая в еврейской общине Лос Анджелеса, он сорвал аплодисменты, призывая к скорейшей войне против очередного "Гитлера". На страницах "Всемирного еврейского обозрения" Jewish World Review Бут настаивал на эскалации войны в Ираке, а во время неудачной (для Израэля) ливанской кампании он призывал израильтян завоевать Дамаск. По словам Бута, Красная Армия в распоряжении Путина уже не

рода ни одна армия не устоит.

У России есть свои веские основания для недовольства. Русских развели, как последних лохов, говоря языком пелевинских героев. Красная Армия ушла под обещания, что войска НАТО не войдут даже в Восточную Германию (а генеральный секретарь НАТО г-н Вернер в Брюсселе 17 мая 1990 года сказал: "Сам факт, что мы готовы не размещать войска НАТО за пределами территории ФРГ, дает Советскому Союзу твердые гарантии безопасности"), но сейчас НАТО прочно осело в Прибалтике. Такое нарушение договоренностей не должно сойти без ответа. Путин правильно сделал, что сказал об этом вслух, во весь голос, потому что русские намеки остались не поняты. Восточная Европа, к сожалению, оказалась американским "тройным осликом" - Эстония, Польша и Чехия уже осудили Путина и потребовали ускоренной интеграции в НАТО.

Но в Западной Европе ситуация совсем иная. Народы старых европейских государств недовольны и продолжающейся американской оккупацией, и конкуренцией восточных европейцев, и ростом безработицы, вызванной outsourcing - переводом предприятий в страны с дешевой рабочей силой, и крушением системы социальной защиты. Эти народы не заражены ненавистью к России, как ближайшие соседи; и в этой среде слова Путина нашли понимание.

Добавим еще, что Путин умеет говорить с народом и с прессой. Он умеет ответить, а это немалое умение. Когда ему напомнили о Политковской, он напоминал о десятках журналистов, убитых американскими войсками в Ираке. Когда ему говорили о правах человека, он вспоминал Гуантанаму. Американские ссылки на "русское вмешательство" в дела Украины после - не вмешательства, но прямой агрессии США в Ираке напомнили мне пушкинские строки: "В чужом глазу соломинку ты видишь, А у себя не видишь и бревна!"

Путин умело использовал и свою принадлежность к новой демократической России, не теряя и преемственности, и связи со добрым старым Советским Союзом. Если бы так умели говорить и отвечать последние генсеки, СССР был бы и по сей день с нами. Сейчас вслед за замечательными словами Путина ждут дела, великие дела.

Учредитель и гл. редактор газеты
"Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом
"Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ГУП ИПК
"Московская правда"
г. Москва,
Потаповский пер., д. 3
Выход в свет: 20.02.2007 г.
Тираж 3.500 экз. Заказ 122